AKAAHMIA EMITOPIKOY NAYTIKOY AXITPOITYPTOY
2XOAH ITAOIAPXQN

MoaOnpatika I (& pépog)

Empéreio: IMavaywwto AdAov

AexépBplog 2020

A. AZIOXHMEIQTEX TAYTOTHTEX

Tavtotnra : Aéystar kdBs w0oOTNTAH TIOL TEPLEXEL UETAPANTEG KAl aAnOsvel yx
OTIOLEGONTIOTE TIUEG TWV UETAPBANTWV TNG.

1) (a+B)* =a?+2ap + B>
2) (a-p)Y=a’-2ap+p*
3) (a+p)(a-p)=a’-p?
4)  (a+p)3>=a®+3a’B+3ap*+p3
5)  (a—B)=a®—3a?B +3ap* - B3
6) a+pP=(a+p)(a®—af+p?
7)) a@-p=(@-p) (@ +af+p?
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B. TPAMMIKO XYXTHMA

H e§lowon:

ax + By =y| pea#0np+0,

Aéyetal ypappukn e€lowor, Kal TaploTdvel euOeia ypopuu.

\ta |~= =

D
-y

EIAIKEX IIEPIIITQXEIX:

Av a=0, 16 ( ( 1 = =r 3 Bet
e Ava tote N e&lowon maipvel T popen (c B) Kl TaploTavel evbeia

TUPAAANAN oTOV X'X.

m.x: H e§lowon y=2 mapiotavel evbeia mapdAAnAn otov VA
x'x Tov Téuver tov y'y oto onueio (0,2)

e Av =0, toten eflowon maipvel v popen (c= g) Kol Taplotdvel evbeia
TUPAAANAN oTOV V'y.

m.x: H e§lowon x=2 maplotdvel evbela mapaAAnAn otov »

y'y mou tépvel tov x’'x oo onpeio (2,0) *
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TFpauuiko Tvotnua 2x2

‘Otav éyovpe 8U0 YPAUUIKES EELOWOELS PE 2 AyV®OTOUGS, TOTE Aépe OTL Eyoupe éva YpauuLko

ovoTnUa 2 §10WOEWY UE 2 XYVWOTOUG, 1] TILO 6UVTOU £Va YPAUULKS oVeTHUX 2X2.

{alx + By =7,
ax + B,y = v,

K&Be Levyog aplOuwv mov emaindevel kat Ti§ 00 eELCWOELS TOV GUOTHUATOG AEyETAL AVOT)

TOV GUGTNLATOG.

6
['a Tapadetypa n AVo1 TOV CUOTUATOG {3x +4y =8 elvat to (evyog (x,y)=(4,-1) diotu:

e omvx—2y=6yax=4xkary=-1¢éyxovue 4 —2-(—1) = 6 (aAnBevel) kat
e omv3x+ 4y =8yax=4xkary=-1€éxovpe 3-4+4(—1) =8 (aAnBevey)

Cpa@ka:

Ot 2 €€lowOoELG TOV CUOTUATOG TTApLoTAvouy 2 gubeles. H Avon (4, -1) Tov cuoTuATOC,
EMAANBOEVEL CLYXPOVWG KAl TIG 2 €LOWOELS, EMOUEVWG PplokeTal TAVW Kal oTIS 2 gvBeleg.

Apa o (4,-1) eival To onueio Topng TV 2 eVOELWV.

W,FS W

>
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MIA1)00G AVGEWV YPARMIKOV CUGTI|LATOG 2X2:

012 e€lowoelg maploTtdvouyv 2 eVBelEG 0L 0TIO(EG UTTOPEL VO TEPVOVTOL VA €Vl TTAPAAANAEG 1)

VA GUUTIITITOLV.

> 'Otav oL VBE(EG TOV CLOTHUATOG TEUVOVTAL TO CUCTNUA EXEL LOVASIKT AV6T) 1) oTro{a
€LlvaL OL CUVTETAYUEVEG TOU OTUELOV TOUNG TWV 2 EVOELWV.
> 'Otav ot evbeleg elval mapdAAnAeg, To cvotnua eivat AAYNATO.

» 'Otav ot evBeieg TavTilovtal To cVOTNUA EXEL ATELPES AVOELS, SnAadt) eivat AOPIZETO.

x+2y=3
[1.x To (E):{2x+4)}11= _g

Eivat advvato, 816tL av moAdamAactdcoupe \
Tnv 1" e€lowon pe To 2, yivetat: w

&
{2x+4y=6 £
2x + 4y = =5 \

01 800 gvbeleg TOL CUOTNHATOG ElVAL TTAPAAATAEG.

y=2x-—1

To cVotua: (Z): {4x —2y =2

y=2x-—1
y=2x-1

MTopel va TTapeL T Hopen: {

=Y

KL emopévwg éxel amelpeg Aoelg, (AOPIZTO), apov

oL 2 evbeleg Tavtifovtal
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AATEBPIKH EINIAYXH TPAMMIKOY XYXT'HMATOX
A) Mé6obo¢ TG avTIKATdoTAOTC
Tnv mpoTipdpe ota cvoTHHATA SVO YPAUUKWY EELOWOEWY PE SVO AYVWOTOVG.

e Bnua 1. AVvoupe w¢g TPOG Evav AyvwoTo TN W amd Tig §V0 €El0WOELS TOU

OUOTNHATOG .

e Bnua 2. Avtuikadiotodpe TV Tapdotact mov BprKape otnv GAAn e€icwon tov
OUOTNHATOG, OTO- TE TMPOKVUTTEL WA €5(0WON EVOG AYVWOTOU, TIOU UTOPOVHE VX

AVoOoUE.

e Bnua 3. Tn AVon mouv BpnKope ™V avTikabloToOVUE 6TV apyKy eiowon Tou

Bruatog 1, omote Bplokovpe Kol TOV SEVTEPO AYVWOTO.

Napaderypa:
{x—2y=6 {x=2y+6 { x=2y+6 { xX=2y+6 N
3x+4y =28 3x+4y =28 32y +6)+4y =28 6y +18+4y =28

{ X=2y+6 :{x=2y+6=> {x=2y+6=>{x=2(—1)+6=>{x=4
6y +4y =8—18 10y = -10 y=-1 y=-1 y=-1

Apa (x! Y) = (4! _1)

B) M£6080¢ TwV avTiOeTwV GUVTEAEGTWV

e Bnua 1. lMoAamlaocidlovpe ta péAn G Hag 1 Kot tTwv 8Vo €flomoewv pE
KATAAANAO aplOUO (O TE 0L GUVTEAEGTEG EVOG EK TWV AYVWOTWV VA YIVOUV avTiBeTOL

apdpol. (n petda tov moA/po €&i- cwon Ba eival LoodVvaun TG APXLKNS)

e Bnua 2. [IpooBétovpe katd péAn Tig e£l0WOELS, 0TOTE TTPOKVUTITEL e€icwom pE Eva

HUOVO A- YVWOTO TNV OTtolor Kot AOVOUUE.
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e Bnua 3. AvTikaBloToUUE TNV TIUY TOU XYVOOTOU TOU BPHKOUE O Ut aTd TIG

APXIKEG EELOWOELG TOU GUOTIUATOG, OTIOTE BPIOKOVIE KL TOV AAAO AYVWOTO.

Mapaderypa:

{x—2y=6‘(_3) {—3X+6y=—18
3x +4y=8 .1 = 3x+4y=38
—-3x+3x+6y+4y=-18+8 ©10y=-10=y=-1

x—2y=6=x-2(-)=6=x+2=6=5x=4

Apa (x! Y) = (4! _1)

2 2

x+1 -1
—g-7

Aoknon:  NaAvbeito ovotnuo:  (X):

Y _g_21

2 3
Avon
1 _g_y1 Xl _9.g_p.21
7_8 2 2 2 =2:8-2 2 { x+1=16—-(y—1)
ytl _g_x1 6- 21 —6.9_¢g.1 3(y+1)=54—-2(x—-1)
2 3 2 3
{x+1=16—y+1 { x+y=16 :>{x+y=16 _
3y+3=54—-2x+2 2x+3y=54+2-3 2x + 3y =53

{x+y=16|-(_2) —2x — 2y = -32
2x + 3y =53 = 2x + 3y =53

—2y+3y=-32+53 oy=21

x+y=1l6ex+21=16x=-5 Apa (x,y) = (=5,21)
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I' XYMMITEIX APIOMOI
Movadeg HETPTGTC XPOVOV

Ta pkpd xpovikd Staotipata ta petpovpe pe v wpa (h) xat T vodiapéoelg TG: To

Aentto (min) xat to gvtepOAemTO (S).

1h=60min=3600s

1min=60s

T peyGAeg XpOVIKEG SLAPKELEG XPNOLLOTIOLOVUE TNV NUEPQA, KL TA TTOAAXTIAGOLA TNG: TOV

uva Kot 1o £ToG.

1nuépa=24h

1 pvag = 30 npépeg
1 £tog = 12 pveg = 360 NuEPEG

Mapaderypa:
‘Eva mAolo Eekvael amd to Apave tov Iepaia otig 21:45:00. Av ) andéotaon Iepaia - Xavid

etvat 150 vautika pidta (v.p) kot to mAoio tagdevel pe 20 koppoug, TL wpa Ba PTAoEL oTU

Xovig;
Avdom
’ 4 v.u
(Enueiwon: 1 koufog =1 - )
X 150 150
v=—0W=—"—t=— SSt=75h
t t 20

7,5h = 7h +0,5h= 7h (0,5- 60)min = 7h 30min

21h 45min
+ 7 h 30min

28h 75min
29h 15min
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Emeldn 29>24 to mAoio Ba PTACEL TNV ETOUEVT) UEPA.
Apapw 29-24=5h (kavw TV agaipeon emeldn aAddlel Nuépa)

Apa @tavel oto Alpnavt Twv Xaviwv: 05:15:00

Mapaderypa:
‘Eva mAolo Eekvael otig 10 Nogpfpiov 22:50:00 amd éva onueio A kat AL pe taxVLTTa 15

KOUBwV yax 400 v.u ewg éva onpelo B. Na Bpebel n nuepounvia kot n wpa a@Eng.

Avdon:
X 400 400
v=—6l5=—ot=— St =26667h
t t 15

t=26,667h = 26h +0,667h= 26h (0,667 60)min = 26h 40,02min= 26h 40min +0,02min= 26h
40min (0,02- 60)s = 26h 40min 1,2s

1A

N 26h 40min 1s (otpoyyvAomomoaue Ta SEVTPOAETTA)

22h 50min O's
4+ 26 h40min 1s

48h 90 min 1s

M

49h 30 min 1s
Apapw 49-48=1h (agapw 2 24wpa)
Apa a@i&n: 12 NoepBpiov 1:30:01

Movadeg HETPTONC YWVIXG

To pETPO pLag Ywviag ek@PAlETAL 0 MOLPEG, KAL TIG VTIOSIALPECELS TNG: TIPWTA AETTTA KoL

Sevtepa Aemttd.

1 poipa: 1°
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1 tpwto Aemtto: 1’

1 8evtepo Aento: 17

IoyVve: 1°=60'=3600" kot 1'=60"

Mapaderypa:
Na petatpamnein yovia 42,14 o cuppyr apdpd.

Avdon:

42,14° =

42° + 0,14 =

42° (0,14-60)" =
42° 8,4 =

42° 8 +04' =
42°8' (0,4-60)" =
42° 8' 24"

Mapaderypa:
Na petatpamein yovia 16° 38’ 46" oe poipeg.
Adon

16° 38" 46" =

16° 38" + (46), =
60/

16°38' + 0,767 =

16° 38,767 =

)

16 + (38,767) _
60 B

16" + 0,646 =
16,646
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AMvteg Aoknoeig
1. Na AvuBoVv Ta cuoTuata:
i){x y ii){ x + 3y iii){5x+2y 7

4x+y=-5 x—5y=-9 2x —3y =18

2. Na AvBoVv Ta cuothpaTa:

. 4x —3(y —2x) = —8y . 3(x+y) -5 —x) =14
1) {4(2x—3y)—15(x+y)=3—25y ){3(x+y)—2(x—y)=7

3. Na AvBovv Ta cuotypata:

x—1 y+2 12x+1 X y
—_— — —_ = _———-—= 1
i) { . . i) {llx +2(y —x) . iii){ .

3x -2y =11 6x +4y =1

4. Na AvBoVv Ta cuoTHuATA:

1_y, . 221, y42 2x—4 2By-1) _ 13
i { ERRERRS ii) xi3 x—4 iii) 22+ +3 g
—5(x+1) =6(y+1) == _3==2 XXy _xrey 8
2 3 6 2 3
x+2y 3x-2y 4y 7x+y y—-1
—~ == X —=x+3
iV) 2 6 3 V] 3 2
X 2y—x+2 x 9y—-1
4 3 6 2 4

5. 'Eva mAolo &exwvdel otig 6 Ampidiov 19:50:00 amd to Aypdve HpaxAeiov kot TAEEL pe

ToxLTNTA 18 KOPBWV yLa 337 v.p ewg TV KafdAa. Na BpeBein nuepounvia katn wpa A@Eng.

6. H amootaon Iepaiag - T'iBpartap eivar 1500 v.u. ‘Eva mlolo Eexwvael 6 Zemtepfpiov

20:45:35 amo to Apave tov IMepatd kat mAgeL pe 16 kopBovg. Na Bpebel n nuepounvia kot
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wpa aeiEng oto I'PBpaitap. (Enueiwon: To I'PBpaitdp elval pla wpa Tiocw o€ oxéomn e TOV

[Telpaia)

7. Molo kweltat pe taxvmnta 10 kOpBwv. Na vmoAoylovel | amdcotaomn Tov Staviel amo Tig

22:30:00 ewg t15 5:10:00 ToOUL £MOUEVOL TTPWLVOV.
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